

联合执法 科技治超 严查货车超载

西樵交通交警部门大力开展整治货车超载超限违法行为

货车超载危害多。为进一步保障西樵辖区的道路交通安全,在南海区交通运输局、南海公安分局交警大队联合统筹下,交通运输局西樵分局与西樵交警中队结合辖区实际,运用路面联合执勤与科学治超等方法,大力开展整治货车超载超限违法行为。

超载危害大事故多

超载超限运输是公路第一杀手,超载大货车所承受的压力远远高于正常的大货车,极大削弱了车辆的安全性能。超载的危害大致有以下几点:

严重破坏公路路面及桥梁设施,增加公路维护费用,缩短公路使用寿命。据专家分析,车辆超限重量的增加和其对路

面的损害是呈几何倍数增长的,超限10%的货车对道路的损坏会增加40%,一辆超载2倍的车辆行驶一次,对公路的损坏相当于不超限车辆行驶16次。司机和车主超限运输每赢利1元钱,就会造成公路损坏100元的代价。

同时,超限超载行为容易

引发道路交通事故。由于大量的超载运输车辆长期处于超负荷运转状态,使车辆的制动和操作等安全性能迅速下降,表现为轮胎变形爆胎,刹车失灵,转向器轻飘抖动,钢板弹簧折断、半轴断裂,给交通安全带来极大的事故隐患。

严控超限超载 打击违法行为

西樵交警中队有关负责人指出,西樵辖区内货车主要途径樵金路、樵高路及樵丹路等三条道路。自今年四月份以来,在区交通运输局、南海交警大队指挥统筹下,交通运输局西樵分局与西樵交警中队联合执法,查处近百宗超限超载交通违法行为。其中,在今年8月5日11时20分许,杨某驾

驶粤Q号牌重型自卸货车行至G359西樵路段,被区镇两级联合治超队查处。经称重检测,该车装载货物超过了核定载质量的109%,交警部门对杨某处以罚款2000元、记6分处罚。

为更有效打击货车超载超限违法行为,樵高路段自去年起投入使用“科技治超”,切实提高治超执法的工作效率、精

确度和公正性的同时,也减轻治超执法人员的工作强度,更避免治超执法过程中公路“三乱”行为。

南海区交通运输局西樵分局主要负责人表示,下一步计划在西樵创业大道路段、河岗科技工业园路段投入使用“科技治超”,进一步提高治超执法效率。

撰文/潘银宜 供稿 游永汉

链接

超限超载处罚相关条例

- 驾驶货车载物超过核定载质量未达30%
 根据《中华人民共和国道路交通安全法》第四十八条第一款、第九十条第二款、《广东省道路交通安全条例》第六十条第三项的规定,对行为人处以罚款500元,记3分的处罚。
- 驾驶货车载物超过核定载质量30%以上的
 根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第二款、第三款、《广东省道路交通安全条例》第六十三条第一款第二项、《道路交通安全违法行为处理程序规定》第二十五条的规定,对行为人处以罚款2000元,记6分的处罚。
- 《中华人民共和国道路交通安全法》第四十八条第一款
 机动车载物应当符合核定的长、宽、高不得违反装载要求,不得遗洒、飘散载运物。
- 《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第二款
 货运机动车超过核定载质量的,处二百元以上五百元以下罚款;超过核定载质量百分之三十或者违反规定载客的,处五百元以上二千元以下罚款。
- 《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第三款
 有前款行为的,由公安机关交通管理部门扣留机动车至违法行为状态消除。
- 《广东省道路交通安全条例》第六十条第二项
 行为人有下列情形之一,处五百元罚款:(二)货运机动车超过核定载质量百分之三十或者违反规定载客的。
- 《广东省道路交通安全条例》第六十三条第一款第二项
 行为人有下列情形之一,处二千元罚款:(二)货运机动车超过核定载质量百分之三十或者违反规定载客的。
- 《道路交通安全违法行为处理程序规定》第二十五条
 有下列情形之一的,依法扣留车辆:(四)公路客运车辆或者货运机动车超载的。

依托“和善”文化底蕴,改造社会主义核心价值观主题公园

百西社区松岗公园改造为主题公园

“人勤勉,爱无限,父母恩情记心间;儿女尽孝是大善,饮水思源心相连……”在村歌韵律的播放中,一条清幽蜿蜒的石板小路铺展在初夏的山岗里,两旁绿植肆意泼洒着浓郁绿意,随处可见社会主义核心价值观元素,传统文化故事手绘在凉亭上,与周边的自然美景融为一体。这里是西樵镇百西社区的社会主义核心价值观主题公园。

借佛山市创建美丽文明村居示范点的东风,百西社区在推进南海区十年百万图环境整治提升改造工作中,依托社区深厚的“和善”文化底蕴,推动这一文化创造性转化,将核心价值观主题公园融入乡村生活,对社区内原来的松岗公园进行微改造,打造成社会主义核心价值观主题公园。

“把公益广告作为培育和践行社会主义核心价值观的重要载体。社区特意将原占地60亩的松岗公园改建为社会主义核心价值观主题公园。”



改造后公园凉亭墙绘有特色。

百西社区党委书记黎锦源介绍,不仅修复了公园基础设施,新建了9米长的大型核心价值观标志性建筑,还升级修缮了4个文化墙画亭。同时,园内还增设多个石刻文化和新建多块彰显文化特色的导视系统和宣传栏等。

原公园基础设施破旧,杂草丛生,主题特色不明显,在

经过一番改造后,焕然一新,随处可见社会主义核心价值观元素。在凉亭下休息,还能欣赏镶嵌有正能量标题和妙趣横生的工笔画。近年8旬的街坊黎大祥更是每天到公园散步、遛狗、锻炼身体。“原来公园杂草丛生,现在变得很美,也很有百西社区的特色,附近的村民都来这里锻炼休闲了。”偶



改造后的核心价值观公园。

尔遛狗时,黎伯还会欣赏凉亭上的精致绘画,经过石板小路时沿途阅读宣传栏上的“法律小知识”。“公园有着这样的变化,不仅促进村民群众文明素质提升,也让‘和善百西’的文化品牌深入村民中。”

值得一提的是,在公园建设初期,村民积极参与到公园建设,齐心创造活动休闲空

间。目前,百西社区2019年十年百万图环境整治提升工作正进入收尾阶段,社区在结合乡村振兴工作、美丽文明村居建设及“三清三拆”工作中,对社区内存在的黑点、难点进行了改造,提升村容村貌,持续推进环境整治提升工作,打造宜居、宜游美丽乡村。

撰文/摄影 陈肖玲